

ZPRÁVODAJ



Vydává Obec Krčmaň
3/2014 čtvrtletník

Zdarma

XIX. ročník

3. října 2014



„Krčmaňský sportovní den“ pro nejmladší 27. 9. 2014“. Foto archiv obce.

Slovo starosty

Letošní letní měsíce byly opravdu zvláštní. Nejdříve velké sucho, později deštivé dny, které si vyžádaly několik nutných oprav na obecním majetku. **Opravila se obecní studna** ve dvorním traktu č. p. 40, **přípojky dešťové kanalizace** z nemovitostí č. p. 18 a 52 související po výstavbě splaškové kanalizace v ulici U Potoka, **drobné výmoly** na místní komunikaci u štěrkovny a byla **instalována klimatizace** v prodejně Minimarketu – budova obce č. p. 40.

Měsíc září vůbec nezačal dobře. Nejsmutnější byl stávající počet dětí, které nastoupily 1. září na naší ZŠ. Vzhledem k dalšímu odchodu žáka v prvním týdnu nového školního roku, Zastupitelstvo obce Krčmaň dne 11. září 2014 rozhodlo na mimořádném zasedání ZO o pozastavení **činnosti základní školy a školní družiny k 19. září pro školní rok 2014/15** pro nedostatek žáků s tím, že **činnost Mateřské školy Krčmaň zůstane nezměněna**. Zbývající žáci 1. a 3. třídy mají zajištěnou školní docházku v ZŠ Milady Petřkové Velký Týnec. Nakonec ji využil pouze jeden prvňáček. Současně se však předpokládá, že při dostatečném počtu žáků v budoucích třech po sobě jdoucích letech, bude možné činnost ZŠ a ŠD obnovit. Se stávající situací se řešily **organizační a personální změny v příspěvkové organizaci obce**. Na informační schůzce zastupitelů s rodiči žáků, dětí ZŠ a MŠ Krčmaň jsme paní ředitelce Anně Tesařikové předali drobnou pozornost a poděkovali za její 12letou náročnou práci v trojtřídce ZŠ i za veřejná vystoupení krčmaňských žáků při různých oslavách obce. Současně byla jmenována slečna Bc. Denisa Friedrichová ředitelkou Základní školy a Mateřské školy Krčmaň do doby nástupu ředitelky vzešlé

z konkurzního řízení. Nebyla to pouze jediná změna v budově školy. Současně paní Jindřiška Jurečková požádala o zproštění funkce knihovnice, kterou se stává od 15. října 2014 paní Dagmar Koláčková. Co nejdříve bude upřesněna výpůjční doba **obecní knihovny**, veřejného internetu a informačního centra obce.

Vůbec nepotěšil také pozdní nástup zhotovitele výstavby Multifunkčního hřiště u OÚ. Jedná se vlastně o poslední akci tohoto volebního období. Ne všechno však vyznívá pesimisticky. Podařilo se nám dokončit **projektovou dokumentaci 1. části chodníků kolem silnice I/55** v délce cca 370m o celkové finanční částce 1,5 mil. Kč, dále byly zahájeny projektové práce na druhou část chodníků v délce dalších cca 300m. Než předložíme žádost na finanční dotaci Státnímu fondu dopravní infrastruktury, budeme jednat o souhlas s cca 25 majiteli sousedních pozemků a věřím, že úspěšně. Jde především o modernizaci a zajištění bezpečnosti stávajících chodníků kolem velmi frekventované silnice.

Jistě jste zaregistrovali pohyb geodetů po obci. Firma spol. s r.o. DIGIS se sídlem Moravská Ostrava provádí **pasportizaci místních chodníků, komunikací, dopravního značení a veřejného osvětlení**, což by mělo být dokončeno a předáno k 31. 12. 2014. Zvládli jsme i tradiční podzimní **sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu**.

K 31. srpnu 2014 jsme opět **snížili dlouhodobý úvěr obce** o dalších 400 000,-Kč a činí nyní 2,8mil.Kč. Pravidelnou kontrolní činnost provedly pracovnice finančního odboru Olomouckého kraje a zkontrolovaly **hospodaření obce Krčmaň za 1. pololetí r. 2014 – s výsledkem bez závad**.

Za několik dní proběhnou komunální volby a většině stávajících zastupitelů není jedno, jakým způsobem bude vedena obec v novém volebním období **2014 – 2018**, proto kandidují ve sdružení **„Slušnost, zkušenost a jistota pro Krčmaň“**. Již v názvu jsou hlavní hodnoty nezávislých kandidátů a mohou se opřít i o výsledky předcházejícího období.

Co se tedy podařilo obci Krčmaň ve volebním období 2010-2014?

Pro tak malou obec, jako je Krčmaň, není snadné další rozvoj financovat. Vlastních prostředků na investiční akce je velmi málo a jedinou cestou pak jsou účelové dotace. Když se ohlédneme na období 2010-2014, je patrné, že se nám je podařilo získat.

Dlouhodobým cílem zastupitelů byla **výstavba splaškové kanalizace a ČOV**, kterou jsme prováděli v roce 2011, zasáhla všechny občany i nemovitosti Krčmaně. Je až zázrakem, jak se podařilo v tak krátké době vybudovat dílo o celkové délce 4,8 km kanalizační sítě, s téměř 200 veřejnými odbočkami, se 177 veřejnými přípojkami a výstavbou nové čističky odpadních vod, jež byla dána do zkušebního provozu za 4 měsíce od zahájení stavby. Celková finanční výše činila 53,5 mil. Kč. Na veřejnou splaškovou kanalizaci je napojeno téměř 90% nemovitostí obce. Odpadní vody, produkované na území obce Krčmaň, jsou tak podchyceny splaškovou kanalizací a nezávadně odváděny na ČOV. Nebyla to jediná investiční akce v obci.

V rámci investičních a neinvestičních akcí, drobných stavebních úprav se jednalo o:

- výstavbu 1., 2., a 3. etapy dětského hřiště s herními prvky, oplocením, výsadbou zeleně a vybudováním atletické tartanové dráhy s doskočištěm v areálu školní zahrady - 1,7mil. Kč;
- výměnu vchodových dveří budovy MŠ Krčmaň – 0,03mil. Kč;
- opravu památky „Kamenného kříže s korpusem u školy“ – 0,06mil. Kč;
- opravy na obecním kostele sv. Floriána – výměna zbývajících oken a mříží - 0,1mil. Kč;
- opravy místních komunikací po výstavbě splaškové kanalizace - 0,3mil. Kč;
- čištění vodního toku (ve spolupráci s Povodím Moravy a.s.) a betonáž koryta Loučka - 0,1mil. Kč;
- pravidelné opravy místního rozhlasu – 0,1mil. Kč;
- doplnění kontejnerů na plasty, sklo a papír apod. - 0,1mil. Kč;
- drobné nátěry na hřbitovním oplocení, obecní budovy-dvorního traktu, areálu ČOV, zábradlí na místních mostech přes Loučku i výměnu a opravu veřejné studny hřbitova – 0,1mil. Kč.

ŘSD Správa Olomouc prováděla rekonstrukci mostu na silnici I/55 před obcí a současně zabezpečila výměnu oken (protihluková opatření) v nemovitostech na ulici Olomoucká.

V rámci doplnění veřejné obecní a zahradní techniky obec zakoupila:

- 156 ks kompostovacích nádob k likvidaci biologicko rozložitelného odpadu - 0,5mil. Kč;
- 1 velkokapacitní drtič, štěpkovač větví – 0,1mil. Kč;
- hasičské zásahové vozidlo s vodní motorovou stříkačkou a sací hadicí – 0,1mil. Kč;
- obecní techniku k úpravě zeleně – 0,1mil. Kč.

Mnoho těchto akcí bylo prováděno za spoluúčasti finančních dotací z EU, jednotlivých ministerstev ČR či kraje.

V rámci společensko-kulturního a sportovního zaměření na sebe nejvíce poutaly:

- významná setkání s představiteli Olomouckého kraje, senátorem PČR u příležitosti 760 let prvních zmínek o obci a tradičních hodových obecních oslav;
- seniorská setkání mikroregionu Království;
- recesní soutěž Traktor cup;
- rozsvícení obecního vánočního stromu, koledování u jesliček, společenské plesy, dětské maškarní karnevaly, divadelní představení, zdravotní a cestopisné přednášky, pravidelná veřejná kulturní vystoupení dětí a žáků ZŠ s MŠ, dětské zábavné a sportovní dny, významná výročí oslav s lampiónovým průvodem, vítání nových občánků atd.;
- lyžařské zájezdy do Beskyd - Soláň, Pustevny; cykloturistika k zámkům – Plumlov, Náměšť na Hané, k hradům Šternberk a Bouzov;
- sportovní turnaje pro širokou veřejnost a pravidelná mistrovská utkání ve stolním tenisu, malé kopané, volejbalu, tenisu i florbalu.

Pouze soupisem akcí a výpisem financí nelze plně zhodnotit práci zastupitelstva obce. Bez aktivního přístupu, zapálení mnoha organizátorů i účastníků a vzájemné spolupráce všech to opravdu nejde. Proto patří dík aktivním členům zájmových organizací a spolků v obci Krčmaň jako jsou FK 1997, TJ Sokol, Seniorskému klubu, ZŠ a MŠ, krátce i dobrovolnému spolku rodičů dětí. Dík patří současným členům zastupitelstva za práci, kterou dělali ve svém osobním volnu a sami se přesvědčili o tom, že práce zastupitele vůbec není lehká. Závěrečné poděkování patří i Vám občanům, kteří jste se svou prací pro obec zasloužili o to, aby se nám zde všem dobře žilo. Nově zvolenému zastupitelstvu přeji hodně úspěchů a elánu v jejich náročné práci.

Mgr. **Zdeněk Jančo**, starosta obce Krčmaň

Z obecní kroniky

Rok 1966 – pokračování, zajímavostí ze života obce Krčmaň.

Kultura vesnice.

Životní úroveň občanů se stále zvedá a projevuje se nákupem nových automobilů, motocyklů, televizorů, chladniček a jiných drobných domácích potřeb. V obci je 13 automobilů, 64 motocyklů, 107 televizorů a myslíme si, že už nechybí v žádné domácnosti rozhlasový přijímač.

Požárníci pořádají během roku hodovou zábavu a ples, rovněž také i Tělovýchovná jednota SOKOL 2 – 3zábavy. Rodičovské sdružení ples. Občané mají možnost návštěvy divadel a filmu v Olomouci a také někdy jsou promítány filmy v hostinci po schůzi „Jednoty“, která ze svých prostředků platí za propůjčení filmu. Každoročně jsou pořádány oslavy 9. května lampiónovým průvodem na hřbitov k pomníku padlých, kde je vzpomenu osvození naší vlasti Rudou armádou, pietní vzpomínkou padlých a umučených občanů 2. světové války. Pak je zapálena hranice na Chrasti, kde stával větrný mlýn, zde recitují a zpívají žáci naší školy se svými učiteli, kteří tyto akce vedou. Dále bývá pořádána oslava MDŽ tj. Mezinárodní den žen, začátek a ukončení školního roku, dětské radovánky nebo dětský ples. Také domácí kapela vyhrává Josefům, Annám, Františkům, Antonínům apod. J.Z.D. (Jednotné zemědělské družstvo) provádí dožínky, dodělanou ke konci roku, výroční schůzi, kde se po domácku, po našem zahraje podle přání a řádně

od podlahy až do pozdního rána. Málo je však zpěvu na vesnici, jak tomu bývalo před 2 svět. válkou. Mladí se baví zase jinak, u televizoru rozhlasu apod. Rovněž od jara do podzimu hraje mládež fotbal za budovou N.V.(Národního výboru), ale jen pro zábavu, neboť klub není ustanoven.

Zaměstnání.

Převážná část obyvatel naší obce dojíždí za prací do Olomouce, dále do továrny na nábytek **ÚP závody** Velký Týnec, dále do **Prefy** Grygov, továrny na betonové roury. Do Přerova byla zřízena autobusová linka „Přerov – Krčmaň“ přes Majetín a Rokytnici. Do Přerova dojíždí 12 -13 dělníků, zatímco na Olomouc kolem 100.

Zarostly a zmizely chodníky vyšlapané řetězem okovaných bot skalařů, kteří jsou již na vymření a poslední dělník ve skále, letos odešel do důchodu. Byl jím Navrátil Vítězslav č. 25, zatímco před 40–50 roky tyto skály živily spoustu rodin naší obce. Zmlkly jednotvárné zvuky čelisti tlamy drtiče, která denně sežírala velké množství kamene, a tento podrcený kámen se vyvážel na silnici. Dnes se budují silnice bezprašné, betonové a asfaltové, které vydrží několik desítek let oproti tomu, co vydržela silnice šterková a to tehdy při malém provozu dopravních prostředků, zatím co v dnešní době projede přes naši obec jen v době od 6 hod. ráno do 18 hod. večer kolem 2.000 motorových vozidel.

Práce M.N.V. (Místního národního výboru).

V minulém roce byla dokončena kanalizace v hlavní části vesnice od školy do potoka 186.000 Kčs. Dále byla ke konci roku vyasfaltována cesta přes vesnici a to od kostela na kopec po č. 110 tato úprava si vyžádala částku 109.000 Kčs.

V letošním roce zajistil N. V. další akci a to dlažbu chodníku přes vesnici od potoka ke škole. Z nedostatku odborníků nebyla dlažba dokončena, ale dlaždice jsou připraveny na vesnici. Také byla provedena adaptace staré požární zbrojnice na bytovou jednotku, ale zatím není zájemců o byty a tak byt je prázdný.

Hospodaření J.Z.D.

V tomto roce se v podstatě zlepšilo a to zásluhou nového předsedy Vojtěcha Ječmene z Vel. Týnce, který nastoupil v roce 1965. Pracovní jednotka se zvýšila na 18 Kčs + naturálie 1.50 Kčs. Zlepšila se doживost u krav, začalo se lépe hospodařit a to mělo vliv na vyšší peněžitou odměnu.

Stojí také za zmínku napsat, že tento rok byl nadnormálně úrodný na houby, kterých bylo všude hodně, že už o ně nikdo nestál.

Ing. Šárka Stanislavová, současná kronikářka

! Víte že?

a) Odvoz popelnic ve IV. čtvrtletí 2014 bude v následujících termínech:

každý druhý čtvrtek – 9. a 23. října; 6. a 20. listopadu; 4. a 18. prosince 2014; 2. ledna 2015

b) Odvoz plastů, probíhá ve středu každý sudý týden, odvoz skla a papíru vždy první úterý v daném měsíci

Společensko – kulturní a sportovní akce:

Pondělí 6. 10. 2014 od 18.00 hod. Informační schůzka s občany – komunální volby 2014

Pátek 10.10. 2014 od 14.00 hod. Komunální volby do ZO Krčmaň – první den

Sobota 11.10. 2014 od 8.00 hod. Komunální volby do ZO Krčmaň – druhý den

Středa 22.10. 2014 od 17.00 hod. Úvodní zasedání nového zastupitelstva obce Krčmaň (OÚ)

Pondělí 27.10. 2014 od 17.30 hod. 96. výročí vzniku samost. Českosl.státu-**Lampiónový průvod**
+ další akce budou známy po schválení v novém Zastupitelstvu obce Krčmaň.

Složení redakční rady: Mgr. Zdeněk Jančo, Helena Petrová, Ing. František Římský a Zdeněk Jureček
Poznámka redakce: Uveřejněná stanoviska – příspěvky, nemusejí být totožné se stanovisky redakční rady.
Registrační značka: MK ČR E 12526
Obec Krčmaň: Kokorská 163, PSČ 779 00; mail: obec@krcman.cz; tel.: 585 393 018, IČO: 00575640
Datum: 3. října 2014

Příloha Krčmaňského Zpravodaje

Pozvánka

Zastupitelé obce Krčmaň srdečně zvou spoluobčany na veřejnou informační schůzku, která se koná v pondělí 6. října 2014 od 18.00 hod. v tělocvičně ZŠ a MŠ Krčmaň.

Program:

- 1) Seznámení s programem
- 2) Problematika současného období
 - a) Pozastavení činnosti Základní školy a školní družiny ve školním roce 2014/15
 - b) Činnost Mateřské školy, budoucnost ZŠ a MŠ Krčmaň, příspěvkové organizace
 - c) Obecní knihovna – informační centrum obce
 - d) Výstavba multifunkčního hřiště u OÚ
 - e) Pasportizace místních chodníků, komunikací, dopravního značení a veřejného osvětlení
 - f) Nový územní plán obce – současný stav
 - g) Projektová dokumentace opravy chodníků kolem silnice I/55
 - h) Financování obce – úspěšné splátky dlouhodobého úvěru
 - i) Provedené nutné opravy na obecním majetku
- 3) Bilancování volebního období 2010 – 2014 Bulletin MK
- 4) Komunální volby 2014 – 10. a 11. října, volební místnost ZŠ a MŠ Krčmaň
 - a) Podané kandidátky – SNK“Slušnost, zkušenost, jistota pro Krčmaň“, KSČM Krčmaň
 - b) Sdružení nezávislých kandidátů „Slušnost, jistota, zkušenost pro Krčmaň“
 - c) Volební program – hlavní úkoly pro období 2014-2018
 - d) Organizační záležitosti voleb
- 5) Diskuze
- 6) Závěr

Těšíme se na Vaši účast.

✓ Krčmani dne 1. října 2014

Zastupitelé obce Krčmaň

Kandidáti komunálních voleb do Zastupitelstva obce Krčmaň pro období 2014 – 2018

Do zastupitelstva obce se volí 7 členů

SNK“Slušnost, zkušenost, jistota pro Krčmaň“

KSČM Krčmaň

1. Mgr. Zdeněk Jančo, učitel ZŠ
2. Mgr. Eva Sztwioroková, správce DMVS
3. Zdeněk Coufal, OSVČ
4. Ladislav Domes, technik
5. Ing. František Římský, OSVČ
6. Stanislav Moudrý, řidič kamionu
7. Jindřiška Jurečková, dělnice
Zmocněnec – Renáta Coufalová

1. Jana Dočkalová, prodejce zeměd. produktů
2. František Stanislav, učitel odborného výcviku
3. Ing. Jaroslava Kúdelová, odborný finan. poradce
4. Ing. Martin Dočkal, zkušební technik-specialista
5. Mgr. Ivana Burianová, učitelka 1. stupně
6. Alois Jahoda, řidič dálkové dopravy
7. Jan Coufal, pracovník čerpací stanice
Zmocněnec – Rostislav Friedrich st.

Volební období obce Krčmaň 2010 – 2014 ve fotografii

Volební období obce Krčmaň 2010 – 2014 ve fotografii

Výstavba ČOV + splaškové kanalizace obce Krčmaň 2011



Výstavba dětského hřiště I., II., III. etapa 2011 - 2013



Traktor cup 2014 – recesní soutěž



Dětská atletika pro nejmenší 2014

